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Κυρίες και Κύριοι, 
Αγαπητοί Συνάδελφοι,  

 
Σας ευχαριστώ για τη συµµετοχή σας και σας καλωσορίζω  στην  εκδήλωση κοπής της 

πίτας του Επιµελητηρίου µας.  
Εύχοµαι σε όλους και όλες σας Καλή Χρονιά , Υγεία, Αισιοδοξία, ∆ύναµη, Πίστη! 
Το 2013 είναι εδώ!  
Το υποδεχθήκαµε µε την κρυφή ελπίδα για µια χρονιά καλύτερη από την περσινή, για µια 

χρονιά όπου επιτέλους, θα ξεκινήσει η διαδικασία της πολυπόθητης ανάκαµψης στην οικονοµία της 
χώρας, και θα επικρατήσει η λογική και η σύνεση στα κέντρα λήψης αποφάσεων, που επηρεάζουν 
το µέλλον όλων µας. 

Συνάδελφοι, 
Μια ακόµη δύσκολη χρονιά έχει περάσει, και οι προβλέψεις για το νέο χρόνο δεν είναι οι 

καλύτερες. 
Το 2013 αποτελεί την κρισιµότερη περίοδο εφαρµογής των µέτρων των µνηµονίων. 
Οι υποσχέσεις του 2012, για όχι περαιτέρω, επιβαρύνσεις αποδείχθηκαν, ως αναµέναµε, 

λόγια κενά περιεχοµένου. 
Η Πολιτεία επιτέλους οφείλει να δώσει ένα θετικό και σαφές µήνυµα ανάπτυξης. 
Σε µια εποχή που οι µικροµεσαίοι επιχειρηµατίες και βέβαια οι πολίτες, αισθάνονται 

απογοήτευση και οργή, για την κατάσταση στην οποία περιήλθε η οικονοµία της χώρας, και το 
βιοτικό επίπεδο όλων, τα ευχολόγια και οι φιλόδοξες εξαγγελίες δυστυχώς δεν   αρκούν. 

Την κατάσταση στην πραγµατική οικονοµία, τη γνωρίζουµε καλύτερα από τον καθένα. 
Καθηµερινά στο επιµελητήριο, γινόµαστε µάρτυρες επιχειρήσεων που κλείνουν, που 

συρρικνώνονται, που µειώνουν το προσωπικό τους, που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους, που σφραγίζονται επιταγές τους, που πτωχεύουν, που χρεοκοπούν.  

Συνάδελφοι που µέχρι πρότινος, ήταν απόλυτα συνεπής στις υποχρεώσεις τους. 
Η επιχειρηµατικότητα είναι η µόνη ικανή δύναµη να δηµιουργήσει ανάπτυξη, αλλά 

δοκιµάζεται σκληρά. 
Το χρόνο που πέρασε – και όχι µόνο – διαπιστώσαµε δυστυχώς ότι  η ανάπτυξη κάθε άλλο 

παρά προτεραιότητα έχει αποτελέσει τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα. 
Το αντίθετο µάλιστα. 
Η ανάπτυξη υπήρξε – και εξακολουθεί να είναι – το θύµα µιας λανθασµένης οικονοµικής 

πολιτικής.  
Μιας πολιτικής που όχι µόνο δεν έλυσε διαρθρωτικά προβλήµατα,  
όχι µόνο δεν βελτίωσε τα δηµοσιονοµικά µεγέθη της ελληνικής οικονοµίας,  
αλλά την οδήγησε και σε ακόµη χειρότερο αδιέξοδο. 
Η αποτυχία των τελευταίων κυβερνήσεων να δηµιουργήσουν ελεγκτικούς µηχανισµούς 

ώστε να καταφέρουν να περιστείλουν τη φοροδιαφυγή, και επιπροσθέτως, η επιβολή εισπρακτικών 
µέτρων σε εποχή κρίσης, τονώνει τον ατέρµονο κύκλο δηµιουργίας νέων φοροφυγάδων. 

Με αποτέλεσµα την καθηµερινή µείωση της αγοραστικής δύναµης των νοικοκυριών, τον 
αφανισµό της µεσαίας τάξης, και την κατάρρευση, της ήδη τελµατωµένης αγοράς. 

Τα νέα φορολογικά µέτρα, όπως η κατάργηση του αφορολογήτου, η φορολόγηση των 
εισοδηµάτων ελεύθερων επαγγελµατιών και επιτηδευµατιών από το πρώτο ευρώ, η επιβολή 
ακόµα µεγαλύτερου κεφαλικού φόρου, οι προκαταβολές φόρου, οι πληρωµές ασφαλιστικών 
εισφορών, ο ΦΠΑ 23%, τα χαράτσια,  

αποτελούν µέτρα µε τα οποία καλούνται όλοι οι µικροµεσαίοι να πληρώσουν παραπάνω 
από όσα εισπράττουν, σχήµα οξύµωρο…  

Αν το ζητούµενο είναι η εµφάνιση δεικτών ανάπτυξης µόνο για τους αριθµούς ή για τους 
λίγους, τότε αυτή η ανάπτυξη δεν είναι το ζητούµενο για την χώρα µας. 
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Τονίσαµε προς κάθε κατεύθυνση, σε κάθε ευκαιρία, ότι οι επιθέσεις που γίνονται στην 
επιχειρηµατικότητα, στο όνοµα της ανταγωνιστικότητας, δεν ωφελούν. 

Το έλλειµµα ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονοµίας, οφείλεται πολύ λιγότερο, στο 
µισθολογικό κόστος, για το οποίο πολύς λόγος έγινε, ιδίως στον ιδιωτικό τοµέα, και πολύ 
περισσότερο σε µια σειρά από άλλες αδυναµίες και αγκυλώσεις, 

Όπως, η υψηλή φορολογία, η γραφειοκρατία, η διαφθορά, η πολυνοµία, η 
αναποτελεσµατικότητα της δηµόσιας διοίκησης, η παρέµβαση του κράτους στην οικονοµία και τον 
ανταγωνισµό. 

Αντί λοιπόν οι  όποιες παρεµβάσεις να πιέσουν για την επιτάχυνση των αντίστοιχων 
µεταρρυθµίσεων, βάζουν στο στόχαστρο ακόµη και τις υγιείς δυνάµεις της επιχειρηµατικότητας, 
τοποθετώντας στο δρόµο τους εµπόδια που αναστέλλουν την ανάπτυξη, τις επενδύσεις, τη 
δηµιουργία θέσεων εργασίας. 

Η χώρα χρειάζεται άµεσα επενδύσεις και θέσεις εργασίας. 
Κι εµείς επισηµαίνουµε, ότι η Πολιτεία  
οφείλει να παρέχει στην επιχειρηµατικότητα τις προϋποθέσεις ενός βιώσιµου  
επιχειρηµατικού και σταθερού περιβάλλοντος,  
µε έµφαση σε ένα σύστηµα δίκαιης και ευνοϊκής φορολόγησης,  
που θα αποτελέσει τη βάση της ανάπτυξης, το  κίνητρο για την προσέλκυση και επένδυση 

κεφαλαίων, σε τοµείς και κλάδους στρατηγικής σηµασίας. 
∆υστυχώς, το νέο φορολογικό νοµοσχέδιο που ψηφίστηκε προχθές, απέχει µακράν από τις 

εισηγήσεις µας.  
Για µια ακόµη φορά, κυριαρχεί η λογική της εισπρακτικής τακτικής.  
Η λογική της αφαίµαξης, της εξόντωσης  και της «τιµωρίας», όσων επιχειρηµατιών 

δηλώνουν µε ειλικρίνεια τα εισοδήµατά τους. 
Βλέπουµε να συνεχίζεται µε λίγα λόγια, η πολιτική της φορολογικής προσέγγισης, που 

εξαντλεί τις αντοχές των πολιτών και των Μικροµεσαίων επιχειρήσεων, και επιτείνει την ύφεση, 
καθιστώντας συνάµα αµφίβολη την  ικανότητα της οικονοµίας για «αυτό-ανάπτυξη». 

∆υστυχώς, πιστεύω ότι κινούµαστε σε λάθος δρόµο. Ένα δρόµο που οδηγεί σε αδιέξοδο.  
Γιατί όσο κι όσες φορές και να «κουρευτεί» το χρέος, 
όσα νέα δάνεια κι αν δοθούν στην Ελλάδα, η χώρα δεν θα µπορέσει να γίνει δηµοσιονοµικά 

βιώσιµη σε συνθήκες ύφεσης, όταν το βάρος, καλείται να το σηκώσουν οι ίδιοι και οι ίδιοι, οι 
µικρές και πολύ µικρές επιχειρήσεις, ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΑΣ, οι αιµοδότες της Εθνικής 
Οικονοµίες, που  δεν έχουν τι άλλο να δώσουν, όµως εγκαταλείπουν τελευταίοι το καράβι. 

Βλέπουµε, ο φαύλος κύκλος να συνεχίζεται όσο οι επιχειρήσεις θα φορολογούνται 
ανελέητα,  

ο ΦΠΑ θα παραµένει σε υψηλότατα επίπεδα,  
ο ΟΑΕΕ θα λειτουργεί ως θηλιά στο λαιµό των ΜµΕ,  
οι έκτακτες εισφορές που εισάγονται στο νέο φορολογικό νόµο θα εµποδίζουν τις 

επιχειρήσεις να ανασάνουν.   
Απευθύνουµε έκκληση στην Πολιτεία:  

� ∆ώστε την ευκαιρία στις επιχειρήσεις να ανασάνουν.  
� ∆ώστε φορολογικά κίνητρα.  
� Απελευθερώστε τα κοινοτικά κονδύλια.  
� ∆ηµιουργήστε προϋποθέσεις ρευστότητας µέσα από τις τράπεζες.  
� Ρυθµίστε παλιές οφειλές.  
� ∆ηµιουργήστε κίνητρα για διατήρηση και πρόσληψη προσωπικού.  
� Εξαφανίστε την γραφειοκρατία.  
� Ενεργοποιήστε επιτέλους την ενίσχυση των άνεργων ελεύθερων επαγγελµατιών µέσω του 

Ταµείου Αλληλεγγύης, που γι’ αυτό το λόγο δηµιουργήθηκε και χρηµατοδοτείτε από εµάς.  
� Καµιά αύξηση στα τιµολόγια των ∆ΕΚΟ  
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� Προστατεύστε τις επιχειρήσεις από την ασύδοτη λειτουργία των εταιρειών πνευµατικών 
δικαιωµάτων. 

� Προωθήστε µέτρα που θα  αναπτερώσουν το ηθικό των ανθρώπων που  επιχειρούν.  
� Αναζωογονείστε το επιχειρηµατικό  ενδιαφέρον. 

Οι ηγεσίες µας θα πρέπει επιτέλους να καταλάβουν ότι η «πρακτική άσκηση» που έκαναν 
στις πλάτες µας έχει τελειώσει, 

ότι οι ερασιτεχνικές, και θεωρητικές πολιτικές, που εφάρµοσαν όλα τα προηγούµενα χρόνια 
έπνιξαν κάθε προσπάθεια πραγµατικής ανάπτυξης,  

δηµιούργησαν αίσθηµα ανασφάλειας, έλλειψη εµπιστοσύνης στο κράτος και στις πολιτικές 
του. 

Προϋπόθεση της επανεκκίνησης και παραγωγικής λειτουργίας της αγοράς είναι η 
σοβαρότητα απόψεων που εκφράζονται από τους αρµόδιους φορείς και η επίτευξη ενός ελάχιστου 
επιπέδου συνεννόησης ανάµεσα στους παράγοντες της αγοράς. 

Οι µικροµεσαίοι της αγοράς έχουµε βάλει πλάτη ως τώρα, αλλά υπάρχουν και όρια 
υποµονής που αν ξεπεραστούν δεν θα υπάρχει δρόµος επιστροφής στην ανάπτυξη. 

Η ανάγκη εκσυγχρονισµού και αλλαγής πλεύσης της Ελληνικής Οικονοµίας θεωρείται 
αναγκαία από όλους τους εµπλεκόµενους παράγοντες στην παραγωγική διαδικασία.  

Από όλες τις πλευρές επίσης αναγνωρίζεται ο βασικός ρόλος που καλείται για άλλη µια 
φορά να διαδραµατίσει η Μικρή και Μεσαία Επιχείρηση,  

η οποία για  δεκαετίες χαρακτηρίζεται ως η ραχοκοκαλιά της Οικονοµίας µας, έχοντας ως 
ισχυρό στήριγµά της τον Επιµελητηριακό θεσµό.  

Έναν θεσµό αλληλένδετο µε την πραγµατική και υγιή Οικονοµία,  
συνταγµατικά κατοχυρωµένο ως Σύµβουλο του Ελληνικού Κράτους, που διέπεται από 

κανόνες λειτουργίας ∆ηµοσίου ∆ικαίου,  χωρίς όµως να επιβαρύνει  ΚΑΘΟΛΟΥ το ∆ηµόσιο 
Ταµείο.  

Ένα θεσµό που στηρίζει µε την λειτουργία του τις συνδικαλιστικές οργανώσεις των 
µικροµεσαίων επιχειρήσεων,  

και που σήµερα επιθυµούν την διάλυσή του,  
την φίµωση των ελεύθερων φωνών των µικρών επιχειρηµατιών. 
Ένα εξαιρετικά πετυχηµένο θεσµό,  
που η Πολιτεία του εµπιστεύθηκε την υλοποίηση σηµαντικότατων πρωτοβουλιών για την 

µείωση της γραφειοκρατίας όπως, το ΓΕΜΗ, η Υπηρεσία Μιάς Στάσης, οι  Αδειοδοτήσεις,  
αλλά και την εξυπηρέτηση των µελών για την υλοποίηση προγραµµάτων, προώθηση 

εξαγωγών,  
παρά το ελάχιστο στελεχιακό δυναµικό που πανελλαδικά διαθέτουν. 
Αγαπητοί Φίλες και Φίλοι, 
Παρά τα αρνητικά µηνύµατα, και τις δυσοίωνες προβλέψεις, το Επιµελητήριο Θεσπρωτίας 

πρέπει, και δίνει, καθηµερινά τη µάχη για την στήριξη των επιχειρήσεών µας. 
Συνεχίζοντας τις προσπάθειας τόνωσης της τοπικής  επιχειρηµατικότητας, και της 

ανάδειξης των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων της περιοχής µας, υλοποιήσαµε δράσεις προς την 
κατεύθυνση αυτή. 

Σταθήκαµε στο πλευρό των µελών µας, διεκδικώντας λύσεις στα προβλήµατά τους,  
υποβάλλοντας αιτήµατα και εισηγήσεις στις αρµόδιες αρχές,  
διοργανώσαµε ηµερίδες και ενηµερωτικά σεµινάρια,  
προβάλαµε µε πολύ µεγάλη επιτυχία, έχοντας άµεσα αποτελέσµατα, το τουριστικό προϊόν 

του νοµού µέσω της  1η Τουριστικής Προβολής ROAD SHOW σε πόλεις κατά µήκος της 
ΕΓΝΑΤΙΑΣ Ο∆ΟΥ,  

επίσης, µέσω της Τουριστικής Επιχειρηµατικής Αποστολής που πραγµατοποιήσαµε στην 
Σόφια της Βουλγαρία, στα πλαίσια της οποίας έγιναν συναντήσεις των µελών µας µε τουριστικούς 
πράκτορες, 
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την υλοποίηση των διακρατικών προγραµµάτων TURGRATE 2, και την έναρξη του 
προγράµµατος Ελλάδας Αλβανίας, µέσω των οποίων φιλοδοξούµε να προωθήσουµε την 
εξωστρέφεια δυναµικών προϊόντων όπως αγροτικά και προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας, προϊόντα 
µεταποίησης και υπηρεσίες, 

και των προγραµµάτων ΤΟΠΕΚΟ και ΤΟΠΣΑ. 
Η πρόσφατη προκήρυξη του προγράµµατος ΕΣΠΑ, για την ενίσχυση των Μικροµεσαίων 

επιχειρήσεων, που θα δεχθεί προτάσεις από 25 Φεβρουαρίου µέχρι 25 Απριλίου, αποτελεί ένα πολύ 
καλό ξεκίνηµα για το νέο χρόνο, και πολύτιµο εργαλείο για όσες επιχειρήσεις επιθυµούν τον 
εκσυγχρονισµό τους.  

Παράλληλα αποτελεί µια ελπίδα, για αναθέρµανση της οικονοµίας, υπό την προϋπόθεση 
της ορθής υλοποίησης.  

Το όφελος που θα προκύψει από την αξιοποίηση των προγραµµάτων του ΕΣΠΑ, θα είναι 
αδιαµφισβήτητα απαραίτητο στη δύσκολη εποχή που διανύουµε.  

Γι’ αυτό και είναι τόσο σηµαντικό για εµάς, η νέα αυτή ευκαιρία που µας δίνεται µε το 
ΕΣΠΑ, να αξιοποιηθεί στο έπακρο και µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο, για τις επιχειρήσεις µας. 

Ας µην ξεχνάµε, ότι και µέσα από περιόδους κρίσης, πάντα υπάρχουν οι ευκαιρίες, που 
οφείλουµε να τις εντοπίσουµε, να τις εκµεταλλευτούµε και να τις αξιοποιήσουµε.  

Κανείς άλλος δεν θα το κάνει για εµάς.  
Φίλες και Φίλοι,  
Όπως τονίζουµε κάθε χρόνο, Καλούµαστε όλοι µας να διαµορφώσουµε προοπτικές, ώστε το 

Επιµελητήριο να συνεχίσει να είναι πραγµατικά αρωγός στην ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας 
και των επιχειρήσεων, να είναι πρωταγωνιστής των εξελίξεων.  

Όπως αντιλαµβάνεσθε και το 2013 θα πρέπει να δώσουµε νέες µάχες για την επιβίωσή µας.  
Εµείς βέβαια θα τις δώσουµε, όπως κάθε χρόνο, και αισιοδοξούµε ότι θα τις κερδίσουµε.  
Εδώ θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους βοήθησαν για την διοργάνωση της σηµερινής 

εκδήλωσης και ειδικά τον Λυκειάρχη κο Λάµπρο Καπρινιώτη για την παραχώρηση της αίθουσας 
και την υποστήριξη που µας παρέχει.  

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω το ∆ιοικητικό Προσωπικό του φορέα µας, που 
αντιλαµβανόµενο τους στόχους της ∆ιοίκησής του, υποστήριξε και υποστηρίζει µε όλες του τις 
δυνάµεις τις προσπάθειές µας για την επίτευξη των στόχων µας και τους ευχαριστώ πολύ. 

Εύχοµαι, το νέο έτος, να αποτελέσει αφετηρία µιας νέας δηµιουργικής, και παραγωγικής 
χρονιάς σε όλους µας.  

Εύχοµαι επίσης να εκπληρώσει τόσο τις επαγγελµατικές, όσο και τις προσωπικές επιθυµίες 
σας.  

Να επιτευχθούν, όσο το δυνατόν περισσότερο οι στόχοι σας, και πάνω από όλα, να είστε 
Υγιείς. 

 
 
Σας ευχαριστώ. 

 
 
 
 
 
 
 
 


